

市总工会启动“职心相伴·温暖续航”心理团辅活动 创新形式关爱职工心理健康 筑牢家庭社会和谐基石

茂名晚报讯 记者冯小飞 近日,茂名市总工会“职心相伴·温暖续航”心理团辅启动仪式暨首课开课活动在风景宜人的西葛驿站举行。茂名市总工会、滨海新区相关领导出席活动,并与市总工会七届女职委委员、市直单位工会干部、先进女职工代表等约100人共同参加了首场团辅课程。

本次活动由市总工会女职工委员会联合梁冬红劳模和工匠人才创新工作室

(了了身心美学空间)创新采用“微剧场”形式,融合心理团辅与实用沟通技巧,为女职工的工作发展与家庭和谐赋能,同时普及未成年人犯罪预防知识。团辅课程内容新颖,设计巧妙,既关注女职工在工作中的压力纾解、心灵成长,也牵挂女职工家庭中未成年人的健康守护,着力构建“自愈—守护—续航”的温暖闭环,为参与者开启了一场连接“大家”与“小家”的成长之旅。

市总工会有关领导表示,职工心理健康既关系到个人生命质量与家庭幸福,也关系到单位的高质量发展和人才储备,更关系到劳动关系和谐与社会稳定。当每位职工眼中有光、脚下有力,经济社会高质量发展的引擎将轰鸣不息。工会作为职工的“娘家人”,始终坚持“以人民为中心”的发展思想,把做好职工心理健康服务及未成年人犯罪预防工作作为工会履行维

权服务职责的重要抓手,通过扎实举措,在维护职工合法权益、提高职工生活品质、促进职工身心健康、守护职工家庭幸福等方面持续努力。未来,相关主题团辅课程还将深入县区、走进企业、贴近基层,让更多职工就近享受优质心理服务,并将持续聚焦职工需求,优化服务内容,切实履行工会维权服务职责,为维护职工队伍稳定、促进社会和谐发展贡献力量。

丹心绘祖国,妙笔庆华诞 茂名少儿美术书法展开幕,将持续至10月25日

茂名晚报讯 记者冯小飞 10月1日,由茂名市文化馆、茂名市美术家协会少儿美术艺术委员会联合主办的“丹心绘祖国,妙笔庆华诞”少儿美术书法展在市文化馆艺术中心开幕。本次展览共展出180幅精选作品。这场汇聚了茂名少儿艺术才情的展览,以笔墨为媒、以丹青为语,不仅为国庆佳节增添了浓厚的文化氛围,更让市民在欣赏童真艺术的同时,深切感受到新时代少年儿童对祖国的炽热深情与对家乡的美好礼赞。

展览现场,一幅幅充满童真与创意的作品吸引了众多市民驻足观赏。孩子们通过这些作品,抒发了对祖国和家乡的深厚情感。作品题材丰富多样,既有展现荔乡风物的写生,也有描绘滨海新区建设的畅想;既有对传统文化的传承,也有对新时代精神的弘扬。

在美术作品区,《荔乡情深》《滨海新貌》等作品以稚拙的笔触描绘出茂名独特的地域风情,红艳的荔枝林、古朴的街巷、碧蓝的海岸线,无不流露出孩子们对家乡的深情眷恋。而在书法展区,一幅幅书写着经典诗词、名言警句的作品,虽然笔触尚显稚嫩,但横平竖直间尽显对中华文化的理解与传承。



据了解,本次展览精心遴选了来自茂名市各区、县级市少年儿童创作的180幅优秀作品。主办方负责人表示,此次展览不仅为少年儿童提供了展示艺术才华的舞台,更是一次生动的爱国主义教育。通过艺术创作,孩子们在潜移默化中增强对祖国和家乡的认同感与自豪感,让“好心精神”在新时代少年儿童心中生根发芽。

展览现场,不少家长带着孩子前来

观展。一位市民表示:“看到孩子们用画笔描绘出他们眼中的祖国和家乡,非常感动。这些作品充满童趣又饱含深情,让我们感受到新时代少年儿童积极向上的精神风貌。”

据悉,本次展览将持续至10月25日,免费向公众开放。广大市民可前往市文化馆艺术中心,共同欣赏这场充满童心童趣的艺术盛宴,感受少年儿童对祖国的美好祝福。

茂名站多措并举 保障“双节”旅客 顺畅出行

茂名晚报讯 记者黄楚凡 通讯员孟晨阳 牛赞凯 中秋月满迎佳节,国庆情浓庆团圆。为高效应对“双节”出行高峰,切实保障旅客旅途顺畅、体验温暖,茂名站提前深入研判客流规律,通过多措并举、精准施策,全方位筑牢坚实的出行保障防线。

一是精准调配运力,织密运输网络。针对客流“节前集中出行、节后集中返程”的潮汐式特点,车站实行“高峰加密、平峰保障”的动态调度策略。节假日期间日均开行列车175趟,其中10月1日(出行高峰)、10月8日(返程高峰)分别开行212趟、207趟,通过加密广州、深圳等珠三角热门方向车次,高效疏解高峰运输压力,精准填补运能缺口。

二是升级服务举措,以细节见温度。“好心茂名”党员服务队以“全天候驻守、全场景覆盖”模式扎根服务一线,在进站口、售票厅、候车区等关键点位常态化值守,为旅客提供信息咨询、候车引导、失物招领等便捷服务,用主动服务缩短旅客出行流程;针对老幼病残孕等重点群体,服务人员精准对接需求,提供“一对一”全程帮扶。同时备齐轮椅、医疗急救箱等便民设施,全方位保障特殊旅客出行需求,让服务既有精度更有温度。

三是优化流程机制,提升通行效率。车站实施“潮汐安检”动态机制,高峰时段据客流在南北站房增开售票窗口,增加安检通道,专设“急客”通道引导赶车旅客快速进站,将平均排队时长缩短至5分钟内;安排青年志愿者协助老年及首次出行旅客;通过电子屏、广播推送提示,检票口设标识分流,以“硬件调整+软件引导”打通堵点,提升全流程顺畅度。

铁路部门温馨提示,双节期间出行需求旺盛,请提前规划好行程,预留足够时间前往车站候车。同时,密切关注车站公告和铁路12306官方信息,以便及时了解列车开行变化情况,确保顺利出行。



扫一扫 看视频

嘉宾与书画爱好者一起参观市少儿美术书法展。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

三校携手共探思政育人新路径 紧密型教育共同体研讨会举行



研讨会现场。通讯员杨荣燕 摄

茂名晚报讯 通讯员李海天 吴彤 为深入贯彻习近平总书记关于思政课建设的重要论述,充分发挥党建引领作用,凝聚教育合力,2025年秋季由茂名市崇文学校托管茂名市新城实验学校、茂名市新城一小所构建的紧密型教育共同体,于近日在茂名市崇文学校联合召开思政课专题研讨会。

会议由崇文学校党总支委员、副校长刘小泉主持,三校党政领导、思政课教师、德育工作负责人及团委(少先队)负

责人等30余人参会。

会上,刘小泉首先带领与会人员学习了习近平总书记关于思政课建设的重要讲话精神。随后,崇文学校副校长曹狄、新城实验学校副校长李小健、新城一小校长钟照分别汇报了各校思政课建设情况及特色做法,展示了三校在思政教育领域的实践成果。

在自由研讨环节,与会成员围绕“跨校思政联合教研与活动设计”“九年一贯制学校思政衔接重点”“学科如何渗透

思政教育”三大议题展开深入交流。大家一致认为,新时代学校需将大中小学思政课一体化建设作为重要工程,推动思政课内涵式发展。通过抓住教师队伍“主力军”、课程建设“主战场”、课堂教学“主渠道”,深度挖掘各学科思想政治教育资源,实现显性教育与隐性教育的统一,将立德树人贯穿于教育各环节。

崇文学校党总支书记梁汉强在总结发言中指出,本次思政专题研讨会是崇文学校作为托管方落实跨校党建与管理联合专班要求、推进教研一体化的有效尝试,达到了预期效果。他提出,教育共同体思政课建设需从“强化党建引领,筑牢思想根基”“深化三校协同,搭建育人平台”“聚焦质量提升,创新教学模式”三方面发力,为区域教育高质量发展提供路径指引。

据悉,此次研讨会不仅促进了思想碰撞与实践交流,更凝聚了三校协同发展的共识。未来,三校将持续推进紧密型共同体建设,通过打造共建品牌、落实“理念共守、管理共通、教学共研、师资共建、资源共享、文化共融”机制,推动区域教育迈向更高水平。